المحاضرة (2)

ثانياً : الاقـترانات ( الدوال ) Functions :-
1- إقتران كثير الحدود : ويكون على الصورة :-
f(x) = anxn + an-1xn-1 + ……………..+ a1x + a
و تكون درجة كثير الحدود بقيمة أعلى أس لـ (x)  في الاقتران .
مثال :-
ما هي درجة كل من الاقترانات كثيرة الحدود التالية :-
1- f(x) = 3
2- f(x) = 3x – 4
3- f(x) = x2  - x  + 1
4- f(x) = x3 + x7 + 5x – 7
5- f(x) = 2 – 3 x + x3
تابع المثال :-
1- f(x) = 3
الدرجة الصفرية و يسمى أيضاً اقتران ثابت .
2- f(x) = 3x – 4
الدرجة الأولى ويسمى اقتران خطي .
3- f(x) = x2  - x  + 1
الدرجة الثانية أو اقتران تربيعي .
4- f(x) = x3 + x7 + 5x – 7
الدرجة السابعة .
5- f(x) = 2 – 3 x + x3
الدرجة الثالثة أو اقتران تكعيبي .

العمليات الحسابية على كثيرات الحدود :
1- الجمع و الطرح :-
يتم الجمع أو طرح كثيرات الحدود بجمع أو طرح معاملات المتغيرات المتشابهة الأسس .
مثال (1) :-
1-( 3x3 – 4x2 + 6 ) + ( x4 – 2 x3 – 4 x  + 3 )
الحل :-
( 3x3 – 4x2 + 6 ) + ( x4 – 2 x3 – 4 x  + 3 ) =  x4 + x3 – 4 x2 – 4x + 9
مثال (2) :-
2- (6x5 + 3x3 – 4 x + 5 )- ( 3x5 + x4 – 2x2 – 4x + 7 )
الحل :-
(6x5 + 3x3 – 4 x + 5 )- ( 3x5 + x4 – 2x2 – 4x + 7 )= 3x5 – x4 + 3x3 + 2x2 -2



تابع العمليات الحسابية على كثيرات الحدود :
2- الضرب :-
مثال :-
اذا كان  f(x) = (3x2 – 5x +4) ، وكان h(x) = ( x2+ 2x -1 ) فجد (f.h)(x) .
الحل :-
(f.h)(x)= (3x2 – 5x +4 ) (x2+ 2x -1 )
= 3x4+6x3 -3x2 -5x3 -10 x2 +5 x + 4 x2 + 8x -4
=  3x4 + x3 - 9x2 + 13x -4

تابع العمليات الحسابية على كثيرات الحدود :
2- الضرب :-
مثال :-
اذا كان  f(x) = (2x2 +3x) ، وكان h(x) = ( x3+ 5x -8 ) فجد (f.h)(x) .
الحل :-
(f.h)(x)= (x3+ 5x -8 ) (2x2 +3x)
= 2x5+10x3 -16x2 +3x4 +15 x2 -24x
= 2x5 +3x4 +10x3 - x2 -24x



1- الاقتران النسبي :-



تابع الاقتران النسبي :-




1- الاقتران النسبي :-

تابع الاقتران النسبي :-

العمليات الحسابية على الاقترانات النسبية :-


العمليات الحسابية على الاقترانات النسبية :-






2- الاقتران الأسي :-

2- الاقتران الأسي :-






تابع الاقتران الاسي :-

تابع الاقتران الاسي :-
		
تابع الاقتران الاسي :-


3- الاقتران اللوغاريتمي :-
الاقتران اللوغاريتمي هو الاقتران المعكوس للاقتران الاسي و بالتالي يكون الاقتران اللوغاريتمي معرف من مجموعة الاعداد الحقيقية الموجبة إلى مجموعة الاعداد الحقيقية .
فإذا كانت :-
f(x) = loga x
y = ax
x = loga y
تابع الاقتران اللوغاريتمي :-

الحل :-	
1- f(x)  = 2x
f-1(x)  = log2x
2- f(x)  = ex
f-1(x)  = logex
ويسمى المقدار الاخير اللوغاريتم الطبيعي و يكتب على الصورة Ln(x)
تابع الاقتران اللوغاريتمي :-
تابع الاقتران اللوغاريتمي :-




تابع الاقتران اللوغاريتمي :-
تابع الاقتران اللوغاريتمي :-





تابع الاقتران اللوغاريتمي :-
مثال :-
حل المعادلة اللوغارتمية التالية :-
Log ( x – 1 )3   =  log (2) + log (32)
الحل
Log ( x – 1 )3   =  log (2) . (32) = log 64
3 Log ( x – 1 )   =  log (43) =  3 log 4
log ( x-1) = log 4
x-1 = 4
x = 5

تابع الاقتران اللوغاريتمي :-
مثال :-
حل المعادلة اللوغارتمية التالية :-
Log ( x + 1 )4   =  log (4) + log (64)
الحل
Log ( x + 1 )4   =  log (4) . (64) = log 256
4 Log ( x + 1 )   =  log (44) =  4 log 4
log ( x+1) = log 4
x+1 = 4
x = 3


تمارين واجب :-

تابع تمارين واجب :-
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تابع تمارين واجب :-






تابع تمارين واجب :-
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